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www.turkishproductsportal.ro
Türk ürünleri ve hizmetleri portalı

Milli Savunma Bakanı Radu
Miruță, Salı günü Romanya
Savunma Bakanlığı
merkezinde Türkiye
Cumhuriyeti'nin Romanya
Büyükelçisi Özgür Kıvanç
Altan ile bir görüşme gerçek-
leştirdi. Görüşmede, savunma
alanındaki Romanya-Türkiye
diyaloğunun çok iyi düzeyde
olduğu teyit edildi. Bakan
Radu Miruță, siyasi-askeri
düzeyde ortak projelerin de-
vamının önemini vurgula-
yarak, bugüne kadar elde
edilen olağanüstü sonuçlara
dikkat çekti. Görüşmede, Ka-
radeniz'e kıyısı olan NATO
müttefikleri (Romanya, Bul-
garistan ve Türkiye) arasındaki
etkin iş birliğinin, bölgedeki
deniz güvenliğinin
güçlendirilmesine doğrudan
katkıda bulunan bir girişim
olan Deniz Mayın Karşı Tedbir
Görev Gücü (MCM Black Sea)
aracılığıyla gerçekleştiriliyor
olduğu vurgulandı. Sayfa 7’de

15 Ocak’ta başlayacak 2. Uluslararası
Ayder Enerji Forumu’nun tanıtım
toplantısı Rize’de yapıldı. Sayfa 4’te

www.westeyehospital.ro

Ayder Enerji 
Forumu’nun

tanıtımı yapıldı

NATO, Türkiye'den Baltık hava sa-
hasında devriye gezmek üzere F-
16 savaş uçaklarını planlanandan
birkaç ay önce göndermesini
istedi. Bloomberg haber ajansının
Pazartesi günü TASS haber ajan-
sından aktardığı ve Rumen resmi

haber ajansı Agerpres tarafından
alıntılanan bilgilere göre, NATO,
Türkiye'den Baltık ülkeleri üz-
erindeki hava sahasında devriye
gezmek üzere F-16 askeri jetlerini
planlanandan birkaç ay önce
göndermesini istedi. Sayfa 2’de

Türkiye henüz
cevap vermedi

Başdanışman Saral’dan
gümrük vergisine tepki

Cumhurbaşkanı Başdanışmanı Saral'dan
"gümrük vergisi" açıklaması: Fırsatçılık
ve istismar. Sayfa 3’de

Kasım ayında tüketim
yüzde 4,6 düştü

Romanya’da devreye giren vergilerden
sonra Kasım ayında tüketim 2024’ün
kasım ayına göre yüze 4,6 oranında
düştü. Sayfa 5’te

Büyükelçi Altan,
Savunma Bakanı

Miruță ile görüştü
Bükreş Büyükelçisi Altan, Romanya Milli Savunma Bakanı Miruță ile görüştü
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B loomberg haber ajansının Pazartesi
günü TASS haber ajansından ak-
tardığı ve Rumen resmi haber ajansı

Agerpres tarafından alıntılanan bilgilere
göre, NATO, Türkiye'den Baltık ülkeleri üz-
erindeki hava sahasında devriye gezmek
üzere F-16 askeri jetlerini planlanandan
birkaç ay önce göndermesini istedi. Kay-
naklara göre, NATO bu uçakları Baltık hava
polisliği görevinin bir parçası olarak kul-
lanmayı ve Ağustos-Aralık 2026 tarihleri
arasında Estonya'ya rotasyon yapmayı
planlıyor. Bloomberg'in aktardığı kay-
naklara göre, Kuzey Atlantik İttifakı (NATO),
Rusya'nın eylemleri sonucunda savun-
masını güçlendiriyor. Başlangıçta Türkiye,
Aralık 2026 ile Mart 2027 tarihleri arasında
Romanya'ya savaş uçakları konuşlandır-
mayı planlıyordu. Ankara, NATO'nun
talebiyle ilgili henüz bir karar vermedi.

Kendi hava kuvvetlerine sahip olmayan
Baltık ülkelerinin hava sahası, NATO mütte-

fikleri tarafından kontrol ediliyor. 2004
yılından beri NATO savaş uçakları,
dönüşümlü olarak Litvanya'daki Zokniai
üssüne ve 2014 yılından beri de Estonya'-
daki Amari hava üssüne konuşlandırılıyor.

Newsukraine.rbc.ua internet sitesi ise,
Aralık ayında Türk Hava Kuvvetlerine ait bir
F-16'nın Karadeniz üzerinde Türk hava sa-
hasına yaklaşan bir insansız hava aracını
düşürdüğünü hatırlatıyor. Birkaç gün
sonra, Rus menşeli olduğu düşünülen
imha edilmiş bir insansız hava aracı
Türkiye'nin kuzeybatısında bulundu.
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NATO, Türkiye'den Baltık hava sahasında devriye gezmek üzere F-16 savaş uçaklarını planlanandan birkaç ay önce göndermesini istedi

Türkiye henüz
cevap vermedi



A Yurt dışı internet alışverişlerinde
30 Euro’luk gümrük muafiyetinin
kaldırılması vatandaşın belini bük-

erken, Saray’dan dikkat çekici bir çıkış
geldi. Cumhurbaşkanı Başdanışmanı
Oktay Saral, uygulamanın amacından
saptığını kabul ederek "Devletin aldığı her
kararın merkezinde millet olmalıdır. Uygu-
lama vatandaşın omzuna yük bindiriy-
orsa, orada durup samimiyetle hesap
yapılmalıdır" dedi. 6 Şubat itibarıyla yurt
dışından internet üzerinden alınan tüm
ürünlerin gümrük işlemlerine tabi tutul-
ması ve beyanname zorunluluğu getir-
ilmesi, piyasada büyük bir karmaşaya yol
açtı. Muafiyetin kaldırılmasıyla birlikte
birçok ürüne fahiş zamlar gelirken, vatan-
daş gümrük müşavirlerine mecbur
bırakıldı. Tepkiler büyürken Cumhur-
başkanı Başdanışmanı Oktay Saral, sosyal
medya hesabından yaptığı paylaşımda
düzenlemenin fırsatçılığa dönüştüğünü
açık sözlerle dile getirdi.

Türk basınında yaygın olarak yer alan
haberlere göre düzenlemenin amacının
yerli üreticiyi ve esnafı korumak olduğunu
belirten Saral, “Buna kimsenin itirazı ola-
maz” dedi ancak ortaya çıkan tabloya sert

tepki gösterdi.
Saral, şunları kaydetti:
“30 Euro düzenlemesinin amacı yerli

üreticiyi ve esnafı korumaktır.
Buna kimsenin itirazı olamaz.
Ancak bugün ortaya çıkan tablo, bu

amacın ciddi biçimde saptırıldığını
göstermektedir.

50 liralık ürün 750 liraya çıkıyorsa, 2500
liralık cihaz 15 bin liraya satılıyorsa, bu-
rada artık koruma değil, açıkça fırsatçılık
ve istismar vardır.

Elektronik komponentten yedek
parçaya kadar pek çok alanda vatandaş
adeta cezalandırılmakta,

3 dolarlık ürün için insanlar gümrük
müşavirlerine yönlendirilerek binlerce li-
ralık masrafa mecbur bırakılmaktadır.

Bu tablo, ne vicdanla bağdaşır ne de
sosyal devlet ilkesiyle.

Devletin aldığı her kararın merkezinde
millet olmalıdır.

Uygulama vatandaşın omzuna yük
bindiriyorsa, orada durup samimiyetle
hesap yapılmalıdır. Evet, yerli üretici
desteklenecektir. Ama bu destek, vatan-
daş ezilerek değil; adaletle ve ölçüyle
sağlanmalıdır.”
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Cumhurbaşkanı Başdanışmanı Saral'dan "gümrük vergisi" açıklaması: Fırsatçılık ve istismar

Herkesin ihtiyacı FOTON
ŞİMDİ ROMANYA’DA

Calea București 24, Ciorogârla 077055 ILFOV  Telefon: 021 350 3671

Teknik Özellikler: Foton pick-up modelleri; (2.0\) litrelik Aucan dizel motor, \(119\)
kW (\(162\) PS) güç ve \(380\) Nm tork sunar. Yakıt deposu \(76\) litre ve AdBlue

tankı \(12\) litredir. Maksimum hızı \(160\) km/saat'tir. Motor ve performans Motor
Tipi: \(2.0\)L Aucan D01 DizelMotor Hacmi: \(1968\) cc

DİZEL HİBRİT

Başdanışman Saral’dan
gümrük vergisine tepki

Türkiye-Azerbaycan
ilişkilerinde 34 yıl:

A zerbaycan'ın Sovyetler Birliği'n-
den bağımsızlığını kazanmasının
ardından, 14 Ocak 1992'de

Bakü'deki Türkiye Cumhuriyeti Başkon-
solosluğunun büyükelçilik statüsüne
yükseltilmesiyle başlayan diplomatik il-
işkiler, geçen 34 yılda "bir millet, iki de-
vlet" ilkesi temelinde istikrarlı biçimde
geliştirilerek müttefiklik düzeyine
taşındı. Türkiye ile Azerbaycan arasın-
daki ilişkilerin temelleri, Azerbaycan'ın
1918'deki ilk bağımsızlık dönemine
uzanıyor. Osmanlı İmparatorluğu'nun
Azerbaycan'ı tanıması ve Kafkas İslam
Ordusu'nun Bakü'nün kurtuluşundaki

rolü, iki ülke arasındaki tarihi bağları
pekiştirdi. Sovyet döneminde ilişkiler
sınırlı kalsa da Azerbaycan, Kurtuluş
Savaşı'na destek verdi. Sovyetler Bir-
liği'nin dağılmasıyla birlikte iki ülke yak-
laşık 70 yıl sonra yeniden yakın ilişkiler
kurarken, Türkiye 1991'de Azerbaycan'ın
bağımsızlığını tanıyan ilk ülke oldu.

Haydar Aliyev döneminde ivme
kazanan ilişkiler, "bir millet, iki devlet"
anlayışıyla stratejik bir çerçeveye
oturdu. Cumhurbaşkanı İlham Aliyev
döneminde de bu politika sürdürülerek
işbirliği tüm alanlarda derinleştirildi.
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Șoseaua Nordului 1, București  Tel.: +40 730 220 220
www.dumanherastrau.ro

15 Ocak’ta başlayacak 2. Uluslararası Ayder Enerji
Forumu’na Romanya’dan Karadeniz Ekonomik İşbir-
liği Teşkilatı Genel Sekreteri, Büyükelçi Lazăr COMĂ-

NESCU da konuşmacı olarak katılıyor

Uyuşturucu, Alkol ve Madde
Bağımlılığı Tedavi Merkezi

Pianu de Jos, Alba, Romania   +40 720 300 100     office@enla.ro

1 5 Ocak’ta başlayacak 2. Uluslararası
Ayder Enerji Forumu’nun tanıtım
toplantısı Rize’de yapıldı.

Arnavutluk’tan Çin’e Gürcistan’dan
Güney Kore’ye kadar pek çok ülkeden
toplam 75 civarında bakan, milletvekili ve
enerji ile ilgili kişilerin katıldığı Ayder En-
erji Forumu’nda, Romanya’dan Karadeniz
Ekonomik İşbirliği Teşkilatı Genel
Sekreteri, Büyükelçi Lazăr Comănescu ile
KEİPA Romanya Delegasyonu eski Başkanı
Daniel Constantin de konuşmacı olarak
yer alıyor. Foruma Romanya’dan giden iş
adamları arasın da Sabit Danış da bu-
lunuyor. Forum iki gün sürecek.

AA’nın haberine göre Rize Vali İhsan
Selim Baydaş, Ayder Yaylası Cam Teras
mevkisinde gazetecilere yaptığı açıkla-
mada, Ayder Yaylası'nın Türkiye'nin cennet
köşelerinden biri olduğunu söyledi.

Vali Baydaş, şu değerlendirmede bu-
lundu: "Geçen sene Ayder Forumu'nu lojis-

tik ve uluslararası taşıma gündemiyle
gerçekleştirmiştik. Bu sene forum, enerji
gündemiyle gerçekleşecek. Enerji
Bakanımızın himayesi ve teşrifiyle Ayder
Forumu'nun ikincisini muhteşem bir karlı
havada gerçekleştireceğiz. Bütün oturum-
ların şehrimiz, ülkemiz ve bölge
ekonomimiz açısından hayırlı neticeler ge-
tirmesini temenni ediyorum. Forumu hem

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanımız Al-
parslan Bayraktar hem Gençlik ve Spor
Bakanımız Osman Aşkın Bak hem Sağlık
Bakanımız Kemal Memişoğlu hem de mis-
afir ülkelerden enerji bakanları, bakan
yardımcıları başta olmak üzere çok seçkin
bir misafir grubuyla gerçekleştireceğiz."

Forumun ikincisini organize edeceklerini
yineleyen Baydaş, "İnşallah bunun de-

vamını gerçekleştiririz. Dünyada bu tür or-
ganizasyonlar genelde kış dönemlerinde
olur. Kongre turizminin esasen vakti kış
dönemleridir. Biz özellikle de kış döne-
minde faaliyetin gerçekleşmesini şehrimiz
adına, bu dönemin de hareketlenmesi
adına bir şans olarak görüyoruz." diye
konuştu.

Uluslararası Ayder Forumu Proje Başkanı
Hakan Gültekin ise Rize'nin bir marka
olduğunu ifade ederek, "Bu şehrin kon-
gereler merkezi olması yönünde bir süreç
yürütüyoruz." dedi.

Karadeniz Ekonomik İşbirliği Parla-
menter Asamblesi (KEİPA) Genel Sekreteri
Asaf Hajiyev de forumun önemine dikkati
çekti.

Kar yağışı altında gerçekleştirilen
toplantıya, Vali Yardımcısı Abdullah Kurt,
Çamlıhemşin Kaymakamı Serkan Böyük,
Çamlıhemşin Belediye Başkan Vekili Yusuf
Aydın ve diğer davetliler katıldı.

Ayder Enerji Forumu’nun
tanıtımı yapıldı



R omanya’da devreye giren vergiler-
den sonra geçen Kasım ayında per-
akende sektöründe tüketim 2024’ün

kasım ayına göre yüze 4,6 oranında düştü.
Devletin KDV gelirleri ise yıllık bazda yüzde
20 arttı.

ZF’den Sorin Pâslaru’nun haberine göre 
Birçok analist, Ekim ayındaki yüzde

4,8'lik daha da kötü performansı göz
önünde bulundurarak, geçen yılın
dördüncü çeyreğinin hem 2024'ün
dördüncü çeyreğine hem de 2025'in
üçüncü çeyreğine kıyasla ekonomik gerile-
meye girilmiş olabileceğini düşünüyor.

Eğer 3. çeyreğe kıyasla bir düşüş olursa,
3. çeyrekte 2. çeyreğe göre yüzde 0,2'lik bir
daralma yaşandığı göz önüne alındığında,
teknik bir durgunlukla karşı karşıya kala-
cağız.

Kasım ayındaki düşüş beklenenden çok
daha büyüktü. Ancak görülebileceği gibi,
yeterince dikkate alınmayan iki faktör var.

Öncelikle, karşılaştırma tabanı, yani
Kasım 2024, oldukça yüksek bir tarihtir;
zira bu tarih, Eylül-Ekim 2024'te yeniden
hesaplama yoluyla yapılan önemli emekli

maaşı artışlarının hemen ardından gelen
aydır.

Romanya İstatistik Kurumu (INS) veriler-
ine göre (Kasım 2021 verilerine dayanarak
yapılan karşılaştırmaya göre), Kasım
2024'te perakende cirosunda yüzde 116'lık
olağanüstü bir zirve yaşanıyor; bu da
Kasım 2023'e göre 10 puanlık bir artış an-
lamına geliyor.

Kasım 2022'de ve ardından Kasım 2023'te
yıllık artışlar çok daha ılımlı olmuş, sadece
3 puanlık bir artış kaydedilmiştir: değerler
sırasıyla yüzde 103 ve 106 olmuştur.

2024 yılında kamu sektörü ücretlerinde
yaşanan yüzde 24'lük güçlü artış ve emekli
maaşlarının yeniden hesaplanması, tüke-
time önemli bir ivme kazandırdı ve tüketim
2024 yılında yüzde 10 arttı. Bu açıdan
bakıldığında, 2024 yılı büyük bir dengesiz-
lik yılı oldu.

Kasım 2025'te tüketimde Kasım 2024'e
kıyasla 4 puandan fazla keskin bir düşüş
yaşanmasına rağmen, Kasım 2025, Kasım
2023'ün 6 puan üzerinde kalıyor! Yani,
Kasım 2021'deki 100 değerine kıyasla
Kasım 2023'te yüzde 106 olan değer, Kasım

2025'te 112'dir.
Dolayısıyla, eğer gerçekleşirse,

ekonominin olası bir durgunluğa
doğru gidişi, açık kaynaklı ücret ve
emekli maaşı artışlarıyla beslenen,
sürdürülemez bir büyümenin yanlış bir
şekilde ulaştığı bir noktadan aşağı
doğru inmesinden kaynaklanacaktır.

İkinci neden ise, enflasyon veri-
lerinin de gösterdiği gibi, perakendeci-
lerin fiyatları yalnızca fark edilmeyecek
kadar az düşürmüş olmalarıdır.

Ekim ayında enflasyon Eylül ayına
göre yüzde 0,5, Kasım ayında ise Ekim
ayına göre yüzde 0,42 oldu. Dolayısıyla,
tüccarlar Ekim ayında satışlarda yak-
laşık yüzde 5'lik sert düşüşler yaşa-
malarına rağmen fiyatları artırmaya
devam ettiler. Şimdilik, satılan miktar-
lar fiyatları düşürmelerine ve enflasy-
onun yavaşlamasına neden olacak
kadar azalmadı. Fiyatların
düşmemesinin bir açıklaması, liber-
alleşme sonucu enerji tarifelerindeki
artışın yanı sıra, çok iyi satış
gelişmelerinden geriden geliyor olmaları

ve şimdilik daha az satış
yapmayı göze ala-
bilmeleridir.

Gösterildiği gibi,
2024'te satışlarda yüzde
10'luk bir artış olmasına
rağmen, Ekim-Kasım ay-
larındaki yüzde 5'lik
düşüşe rağmen, 2023'e
kıyasla hala zarardalar.

Ekonomik mantık,
satışlardaki düşüş
karşısında fiyat
artışlarının da yavaşla-
masını gerektirir ve

Ulusal Banka, enflasyonu 2026 yılının so-
nuna kadar yarıya indirmeyi bile hede-
fliyor.

Bütçe için iyi, ancak insanların cepleri
için o kadar da iyi olmayan şey, Kasım
ayında KDV gelirlerinin mutlak değer
olarak Kasım 2024'e kıyasla yüzde 20
oranında artmış olmasıdır.

Kasım 2025'te KDV gelirleri 12 milyar ley
(2,4 milyar euro) olurken, bu rakam Kasım
2024'te 10 milyar ley idi.

Kasım ayından Kasım ayına kadar
ticarette yüzde 4'ün üzerinde bir düşüş
yaşanması, fiyat artışlarının INS tarafından
ölçülen yıllık enflasyon oranı olan yüzde
10'dan bile daha yüksek olduğu anlamına
geliyor.

INS'nin belirttiğine göre, perakende
cirosu "mal, ticari mal, iş ve hizmet
satışlarından kaynaklanan fatura-
landırılmış gelirlerin toplanmasıyla" hesa-
planmaktadır.

Dolayısıyla, satılan miktarlar ortalama
olarak yaklaşık yüzde 5 azalmış olsa da,
ANAF'ın KDV'den topladığı parada yüzde
20'lik bir artış görüyoruz. Bunun açıkla-

ması, hesaplamanın bazı mal ve
hizmetlerin daha yüksek KDV oran-
larına yeniden sınıflandırılmasını da
içermesidir.

Ulusal Tahmin Komisyonu, 2026
yılı için tüketimde 2025 yılındaki
yüzde 0,1'lik düşüşe kıyasla yüzde
0,8'lik daha keskin bir düşüş
öngörüyor.

Araf sürecinden geçmek daha
uzun sürecek. Her şey güvenin geri
dönüşüne bağlı. Ayrıca, 2024 ve
2025'in en zor dersi, ithal edilen bu
ek talebi karşılayacak yerel üretim
kapasiteniz yoksa, ekonomiye para
pompalamanın ve GSYİH'nin yüzde
8'inden fazla bütçe açığı vermenin
boşuna olduğudur.

Dolayısıyla, harcamalardaki artış,
en kötü şekilde, katma değerde
azalmaya dönüşüyor. Ve sonunda,
daha da fazla borca giriyorsunuz.
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Romanya’da devreye giren 
vergilerden sonra Kasım ayında tüketim

2024’ün kasım ayına göre yüze 4,6
oranında düştü
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Kasım ayında tüketim
yüzde 4,6 düştü



A BD'nin Avrupa'nın güvenliğine
bağlılığının sorgulandığı ve Rusya
kaynaklı tehdit algısının

güçlendiği bir ortamda Fransa'da
gönüllü askerlik dönemi başladı.
Gönüllü gençlere 10 ay boyunca aylık
800 euro ödenecek.

Fransız ordusu, yeni hayata geçirilen
gönüllü askerlik programı kapsamında
ilk başvuruları almaya başladı. İlk
katılımcıların kışlalara Eylül ayında tes-

lim olmaları bekleniyor.
Programın ilk yılında 3 bin kişinin silah

altına alınması hedefleniyor. Bu sayının
kademeli olarak dört yıl içinde yılda 10
bine kadar artırılması planlanıyor. Yeni
sistemin savunma bütçesine yaratacağı
ek maliyetin ise 2026'da 150 milyon eu-
royu bulacağı, 2026-2030 döneminde
toplam faturanın 2,3 milyar euroya
ulaşacağı tahmin ediliyor.

Kadın veya erkek 18-25 yaş arasındaki
tüm gençlere açık olan ve aylık 800
euro maaş vaat edilen program kap-
samında adaylar; kara, hava veya deniz
kuvvetlerine internet üzerinden veya
bölgesel askerlik başvuru merkez-
lerinden bizzat başvuru yapabilecek.

-Fransız ordusunda 
gönüllüler ne yapacak?

Program kapsamında gönüllülere
önce bir aylık temel eğitim verilecek.

Ardından ordu içinde dokuz ay süreyle
bir göreve atanacaklar. Gönüllüler bu
sürede aktif görevdeki askerlerle aynı iş-
leri yerine getirecek ancak yurt dışında
bir göreve gönderilmeyecekler.

Katılımcıların ordu içinde; doğal
afetlerde yardım, terörle mücadele kap-
samında gözetleme gibi görevler
üstlenecekleri, ayrıca İHA operatör-
lüğünden fırıncılığa, mekanik, elektrik iş-
lerinden sağlık personelliğine kadar
uzanan farklı pozisyonlarda çalışabile-
cekleri belirtildi.

Fransa Savunma Bakanı Catherine
Vautrin, programın ardından katılım-
cıların silahlı kuvvetlerde kalmayı tercih
edebileceğine vurgu yaptı.

-Almanya'da da benzer 
bir program başladı

Fransa, Soğuk Savaş'ın sona ermesinin
ardından 1996 yılında zorunlu askerliği

kaldırmıştı. Ülkenin profesyonel or-
dusunda hâlihazırda yaklaşık 200 bin
asker görev yapıyor.

Orduya gönüllü asker çekme çabaları,
uzun yıllar ABD'nin sağladığı güvenlik
şemsiyesinin Donald Trump döneminde
sorgulandığı ve kıtaya yönelik Rusya
kaynaklı tehdit algısının güçlendiği bir
dönemde artan acil güvenlik ihtiyacına
bir yanıt olarak görülüyor.

Almanya'da da orduya daha fazla
gönüllü personel bulabilmek için bu
yılın başında yeni bir program uygulan-
maya başlanmıştı. Bu kapsamda 18
yaşına gelen tüm erkeklerden, askerlik
yapmak isteyip istemediklerine dair bir
formu zorunlu olarak doldurmaları is-
teniyor. Asgari altı ay süreyle silah altına
alınacak gönüllülere aylık 2 bin 600 euro
brüt maaş teklif ediliyor. (DW)
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M illi Savunma Bakanı Radu
Miruță, Salı günü Romanya
Savunma Bakanlığı merkezinde

Türkiye Cumhuriyeti'nin Romanya
Büyükelçisi Özgür Kıvanç Altan ile bir
görüşme gerçekleştirdi.

Görüşmede, savunma alanındaki Ro-
manya-Türkiye diyaloğunun çok iyi
düzeyde olduğu teyit edildi. Bakan Radu
Miruță, siyasi-askeri düzeyde ortak pro-
jelerin devamının önemini vurgulayarak,
bugüne kadar elde edilen olağanüstü
sonuçlara dikkat çekti. 

Görüşmede, Karadeniz'e kıyısı olan
NATO müttefikleri (Romanya, Bulgaristan
ve Türkiye) arasındaki etkin iş birliğinin,
bölgedeki deniz güvenliğinin
güçlendirilmesine doğrudan katkıda bu-
lunan bir girişim olan Deniz Mayın Karşı
Tedbir Görev Gücü (MCM Black Sea)
aracılığıyla gerçekleştiriliyor olduğu vur-
gulandı.

İki yetkili ayrıca, çok uluslu tatbikat ve
faaliyetlere ortak katılımın altını çizerek,

savunma alanındaki ikili iş birliğinin
geliştirilmesini de görüştü. Bakan Miruță,

bu bağlamda, Türk savunma sanayisinin
deneyimine ve teknolojik kapasitesine,
ayrıca Türk şirketlerinin Romanya Or-
dusu'nun teçhizat programlarına
katılımına duyduğu takdiri dile getirerek,
Romanya-Türkiye teknik-askeri ortak-
lığının rolünü vurguladı.

Bakan Radu Miruță, "Romanya,
savunma alanındaki sağlam iş birliğini ve
bu stratejik ortağın Karadeniz bölgesin-
deki caydırıcılık ve savunma tedbirlerinin
uygulanmasına yaptığı değerli katkıyı
takdir etmektedir. Teknik-askeri plan da
dahil olmak üzere iş birliğini yoğunlaştır-
mak istiyoruz," dedi.

Romanyalı yetkili, Romanya'nın
bölgedeki güvenlik gelişmelerini yakın-
dan izleme ve hem NATO içinde hem de
ikili ve bölgesel formatlarda savunma ve
caydırıcılık duruşunu güçlendirmeye
katkıda bulunan girişimleri aktif olarak
destekleme taahhüdünü yineledi.
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Bükreş Büyükelçisi Altan, Romanya Milli Savunma Bakanı Miruță ile görüştü

Büyükelçi Altan, Savunma
Bakanı Miruță ile görüştü



R eal Madrid'i 3-2 yenerek İspanya
Süper Kupası'nın sahibi olan
Barcelonalı futbolcular, ülkeler-

ine döndükleri Türk Hava Yolları (THY)
tarafından icra edilen özel uçuşta, ku-
payla kutlama yaptı.

Suudi Arabistan'ın Cidde kentindeki
Kral Abdullah Stadı'nda oynanan maçın
galibi Barcelona, THY tarafından icra
edilen özel uçuşla İspanya'ya döndü.

Kupa sevincini uçakta da yaşayan fut-
bolcular, havaya kaldırdıkları kupayı
elden ele gezdirerek, uçak içinde fo-
toğraf çektirdi.

Dün akşam oynanan maçta
Barcelona, 73. dakikada Raphinha'nın
golüyle 3-2 öne geçmişti. El Clasico'da
başka gol olmayınca sahadan 3-2 galip
ayrılan Barcelona, İspanya Süper Ku-
pası'nın sahibi olmuştu.
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Calea Floreasca 133, București  -  TEL: 0722 901 901

Barcelonalı futbolcular THY
uçağında kupa sevinci yaşadı
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Fırınımız 7 gün 24 saat açık
1996’dan beri Bükreş’te

hizmetinizdeyiz

e-mail: breadislifekoksal@gmail.com

by köksal

�������	��������������������������
���������
����������	��
���

	
����������������	
����������������	
����������������	
����������������	
����������������	
����������������

��
������
���������	���


�����������
��������	���

������������
����������	���

�����������������


���������	���

���	���������	���

	��
����

   
    


